



被打死的士兵

埃塞向索马里教派武装宣战

25日 圣诞节

八千“外援”入索马里参战

埃塞俄比亚空军战机 25 日轰炸了索马里首都摩加迪沙国际机场。索马里过渡政府总理阿里·穆罕默德·杰迪说,有 8000 名外国武装人员加入索马里教派武装对抗政府。

轰炸两处机场

继 24 日轰炸索马里教派武装的两个前阵地后,埃塞俄比亚战机 25 日早晨轰炸了教派武装控制的摩加迪沙国际机场。轰炸后不久,美联社一名报道员赶到机场,他看到有一名女子受伤被送往医院。机场跑道和教派武装使用的一栋建筑被摧毁。以“伊斯兰法院委员会”为代表的教派武装今年 6 月宣布控制摩加迪沙,赶走了盘踞那里长达 15 年之久的军阀。摩加迪沙国际机场最近才重新开放。

“伊斯兰法院委员会”执委会副主席阿卜迪拉赫曼·贾纳考在摩加迪沙机场对记者说,他们将在自己的土地上打败埃塞俄比亚军队,“我们的部队时刻准备保卫我们的国家”。

稍后,埃塞俄比亚战机轰炸了距离摩加迪沙约 100 公里的另一处机场。埃塞总理泽纳维的顾问贝雷克特·西蒙说,埃塞政府正在轰炸索马里的“非民用目标”,以切断教派武装的军火供应。

拜多阿保卫战

美联社说,这是教派武装与支持过渡政府的部队间冲突进入第七天后,支持索马里政府的埃塞军队首次直接攻击摩加迪沙。

埃塞军队公开介入后,索马里战局发展很快。据美联社报道,在埃塞部队支援下,索马里过渡政府部队 25 日早些时候占领了埃塞边境的重要城镇巴拉德瓦恩。一名索马里官员说,部队受到镇上居民的热烈欢迎,随后部队继续向南追击逃离的教派武装人员。

巴拉德瓦恩距摩加迪沙约 300 公里,是索马里过渡政府所在地拜多阿的重要前沿阵地,此前由教派武装控制,对拜多阿造成很大威胁。

在拜多阿镇,25 日炮火声不绝。索马里政府军和埃塞军队在拜多阿以南 20 公里处,与试图攻陷拜多阿的教派武装展开激战。

八千“外援”入境

索马里过渡政府总理杰迪 25 日在拜多阿接受路透社电话采访时说,有 8000 名外国武装人员与教派武装协同作战,但他相信过渡政府控制的这块唯一阵地不会失陷。

“我们绝对留在拜多阿。如果我们要去其他地方,那就是摩加迪沙,”杰迪很有信心地说,“一旦他们落败,他们就会逃走。我们就可以迁到摩加迪沙,那里的人们在等着我们。”

教派武装 23 日向境外武装组织发出呼吁,要求他们参与反对埃塞军队的“圣战”。杰迪说,索马里军队拍到了 3 名阿拉伯武装人员的照片,并在战场上缴获一面阿富汗旗帜。

新华社供本报特稿



24日 平安夜

发动猛烈空袭

索马里教派武装和支持过渡政府的部队 24 日早晨展开激战,双方出动坦克、迫击炮等重武器。战斗持续 10 个小时。支持过渡政府的埃塞军队也出动战机,对布尔哈卡巴、巴拉德瓦恩、班迪拉德利和苏尔等地教派武装阵地发动猛烈空袭。教派武装说,埃塞军队几天前开始向交战前线派遣坦克,24 日出动米格战斗机和直升机对教派武装多处目标发动袭击。

目击者说,埃塞军队发射多枚火箭弹,击中巴拉德瓦恩的一条战备公路和教派武装一个募兵中心。

巴拉德瓦恩居民阿卜迪·福代雷说,他看见 12 名埃塞士兵被俘,被教派武装蒙上眼睛。此外,索过渡政府控制的拜多阿 24 日再次爆发战斗。过渡总统阿卜杜拉·优素福说,教派武装遇到顽强抵抗。教派武装宣称在战斗中摧毁 4 辆埃塞军队坦克。

索马里驻埃塞俄比亚大使阿卜迪卡林·法拉赫 24 日说,在近两天交战中,索政府军打死 500 名教派武装成员,其中包括许多厄立特里亚人。政府军方面则有 10 人阵亡,13 人受伤。此外,政府军抓获 280 名俘虏,俘虏中包括来自巴基斯坦、阿富汗和苏丹的武装人员。

只能发动空袭。希望上苍能帮助我们击落他们的飞机。”

首次正式宣战

埃塞政府官员证实对索教派武装目标发动空袭。这也是埃塞官员首次公开承认该国军队正在索马里作战。

“我们的部队被迫参战,反击极端分子和反对势力袭击,保护我们的领土和主权,”埃塞总理梅莱斯·泽纳维 24 日在电视讲话中说,“我们希望能够尽快取得战斗胜利。”

泽纳维强调,埃塞此次参战是有限的,也符合国际法。埃塞人民和政府无意与索马里人民为敌。埃塞军队结束使命后将尽快离开索马里。

尽管已经向教派武装公开宣战,但是泽纳维表示仍然希望索马里交战双方能够达成协议,组建联合政府。他强调:“我们只是自卫。我们无意在索马里建立一个政府,也无意干涉索马里内政。”

最近数周,教派武装一直指责埃塞派军队入侵索马里,并于 21 日向埃塞“宣战”,称索马里已“处于战争状态”。但是埃塞政府否认向索马里派兵参战。政府发言人祖梅德坎·泰克说,埃塞只是向索过渡政府军队派遣了数百名教官。“他们是懦夫,”教派武装领导人谢赫穆罕默德·易卜拉欣·苏莱伊说,“他们不敢和我们面对面交战,

引发地区冲突?

分析人士认为,索马里内战旷日持久,不仅将在这个非洲国家造成灾难性后果,而且很可能把整个东非地区拖入冲突。联合国最近公布的一份报告说,10 个国家向索马里交战双方提供武器和装备,一些国家利用索马里打一场“代理战争”。

美联社援引军事专家的话说,已有几个东非国家卷入索马里内战。埃塞向索马里派遣约 1.5 万人军队,支持索过渡政府;和埃塞有宿怨的东非国家厄立特里亚也向索马里派遣约 2000 名士兵,支持教派武装。但厄立特里亚政府仍然否认向索马里派兵。

索马里问题专家布赖登认为,索马里冲突双方无法在短期内取得决定性胜利,使局势变得复杂。布赖登认为,埃塞政府出兵打击索马里教派武装,目的是希望通过军事手段迫使教派武装回到谈判桌前,但军事行动能否奏效不容乐观,反而可能使冲突扩大和升级。“索马里内战有发展成地区战争的危险,这将使紧张局势更加恶化,”瑞典外交大臣比尔特说,“现在国际社会当务之急是避免军事冲突升级。”

新华社供本报特稿

北大青鸟 ARTECH (南京协同) 校企结合引领 IT 人才培养的革命

学子们在向某 IT 公司的技术总监汇报项目进展情况。日前,越来越多的大型企业把项目由北大青鸟南京协同中心的在校生独立完成企业的项目,缘由何在呢?

1. 提前练兵,顺利就业
企业将招聘工作提前一步,通过自己的项目的实战,选拔出适合企业的学员,使得学员在学习过程中已经成为企业的一员,毕业后进入企业会成长的更顺利。

2. 分担压力,缓解需求
IT 公司目前普遍面临人员紧缺,企业找不到合适的人员,而公司的业务却需要大量的技术人员,采用与北大青鸟南京协同中心合作的模式有效的解决了这一难题。

笔者采访得知南京协同经过近 4 年多的发展,作为南京市 IT 人才培养示范基地,已经为社会培养了 3000 多名软件和网络工程师,获得了 2004 年度“十佳培训中心”、2005 年度“教学质量奖”、2006 年“诚信办学机构”等称号。为回馈关心和扶持的新老朋友,中心于 12 月 30 日下午 2 点将免费举办大型的专家级职业规划

和 IT 教育知识讲座,订座热线: 84455499, 84731858 (春节前订座有意外惊喜!)。短信咨询:发送“南京 IT 培训”至 50120 (资费 0.1 元/条,无月租) 详情登陆: www.njxt.cn.

建造师 项目经理 预算、施工

近日开学 一级二级

东南文理进修学院 一次通过率 90% 以上, 考试未通过者全额退款!

材料员等 安全员 资料员 近日开学 全国通用 上岗证

电话: 025-83372011, 83614324, 13611595111
南京市成贤街 119-8 号东南报名处(东南大学南门东 30 米处)吴老师

南京中医药大学 江苏培养学校 国家心理咨询师

诚信/权威/专业

《国家劳动和社会保障部》发证

贺:第三期学员考证通过率全省名列前茅,又创佳绩

地址:南京汉中路 282 号中医药大学 86798335, 66869080, 83396510 校长热线: 13605147185 www.supeiqi.org

社会紧缺人才 由著名资深专家、教授领衔主讲 2007 春季班 1 月中旬开课 一、三、五晚,周六周日白天授课 免费试听

开香港 MBA 教育先河 亚太区顶级商学院之一

香港浸会大学 MBA 学位班 (在职华东班二期)

世界一流的师资 全球认可的学位
高端广博的人脉网络 中西贯通的实用课程

地址:江苏省南京市北碲阁 3 号(亚太管理学院南京分部) 咨询电话:025-83280850 传真:025-83215979 网址:www.apimc.cn www.hkbu.edu.hk/~mba 电子邮箱:nanjing@apimc.cn